

# 中共滑县县委机构编制委员会办公室

---

---

## 中共滑县县委编办 2021年法治政府建设年度报告

2021年以来，滑县县委编办紧紧围绕法治政府建设工作职责，积极履行相关工作职能，全面完成了各项工作任务。

一是全面放权赋能激发活力。持续推动向乡镇和街道赋权，是乡镇和街道机构改革重要的“后半篇文章”，也是增强基层服务和管理能力、激发基层活力的重要环节。今年以来，按照“能放尽放、应放尽放”的原则，从5月份开始，组织27个政府组成部门，对照省定赋权指导目录全面开展排查梳理。于6月9日上午，组织赋权事项县直局委召开协调会，深入听取各单位的意见建议，就各单位的赋权事项逐一进行分析指导，并邀请县司法局法律专务对赋权相关法律问题进行讲解。此外，多次、充分征求了县直部门和乡镇的意见。10月18日，赋权事项经县政府第73次常务会议审议通过后，以《滑县人民政府办公室关于赋予乡镇第二批县级经济社会管理权限的通知》（滑政办〔2021〕33号）形式印发。滑县第二批向乡镇政府赋权共计126项，涉及10个局委，其中发改委3项、环保局2项、住建局19项、农业农村局15项、自然资源局20项、水利局28项、市场监管局4项、文化广电体育旅游局7项、城管局23项、卫健委5项。

加上 2019 年下放的 37 项权限，我县累计向基层下放县级经济社会管理权限 163 项。在向乡镇下放权限的同时，积极配合县委县政府加强中心镇工作布局，在赋予乡镇 126 项权限的基础上，完成了再向中心镇赋权 10 项的征求意见等前期工作。

二是全面承接省赋新权限。省委省政府《关于推进新发展格局下河南县域经济高质量发展的若干意见（试行）》（豫发〔2021〕23 号）向县（市）赋予 255 项经济社会管理权限。滑县县委编办积极发挥牵头落实职能，于 11 月 8 日专门印发《关于扎实做好省赋权限对照梳理和承接落实工作的通知》，组织相关县直部门集中一周时间，逐项全面开展对照梳理，对新承接的 20 项权限做到分管领导、责任科室、负责人、经办人“四明确”，全面承接到位，使我县经济社会管理能力得到再次提升。要求承接部门加强业务学习培训，制定权限运行流程图，建立健全权限运行规章制度，保证权限平稳有序运行。同时，积极贯彻落实省委省政府推动开发区高质量发展指导意见，组织协调县产业集聚区重点承接省赋予开发区的权限，经过梳理，县产业集聚区提出了 47 项承接经济社会管理权限清单，清单已经上报市委编办。

三是省直管县和经济发达镇改革稳步推进。7 月份，按照省市编办的统一部署，协调县委办和政府办，开展了省直管县体制改革专题调研。全面总结了省直管县管理体制以来的工作，重点查找了改革存在的问题，详细总结了问题的表现，并结合问题，提出了可行的意见和建议。形成的专

题调研报告，分别上报省市编办。在落实好省直管县改革的同时，大力推动经济发达镇体制改革。强化与留固镇的改革沟通，支持留固镇管理和创新发展创新，帮助留固镇解决改革和发展中的困难和问题。在“减县补乡”中将留固镇列入下沉第一方阵，从全县差供和自筹事业单位在编人员中选聘5名工作人员到留固镇工作。柴猛主任、李建伟副主任分别深入留固镇开展体制改革调研，撰写了有深度、有见解的调研文章，上报市委编办和县委政研室，为领导决策提供了依据，推动了改革深入开展。

四是法治建设向纵深推进。以贯彻落实《中国共产党机构编制工作条例》为抓手，不断推动法治建设深入开展。一是重新学习条例。在原来开展过两次学习的基础上，1月29日，组织全办干部职工，第三次集中观看了省委编办录制的《中国共产党机构编制工作条例》培训课程，使全办干部职工对条例的理解和掌握有了更进一步的提升。二是推动条例进党校。与党校沟通协调，将《中国共产党机构编制工作条例》培训课程纳入党校全县干部培训课程范围，分期、分批次对全县干部进行轮流培训。三是普法教育持续深化。在学习贯彻机构编制工作条例的同时，集中学习《中国共产党统一战线工作条例》、《中国共产党机关工作条例（试行）》等党规、法律法规，使干部职工法律意识和依法行政的能力不断增强。

五是权责清单管理机制深入健全。以学习贯彻《安阳市权责清单动态管理办法（试行）》为契机，紧扣上级要求，

紧密结合滑县地方实际，对 2016 年制定的权责清单动态管理办法进行了修改完善，出台了《滑县权责清单动态管理办法（试行）》，并以滑县县委编委 2021 年 55 号文件形式在全县印发，在滑县建立了新的权责清单动态管理办法，使滑县的权责清单管理提升到了一个新高度。《中共滑县县委编委关于印发滑县权责清单动态管理办法（试行）的通知》（滑编〔2021〕55 号）印发后，滑县县委编办在第一时间印发专门通知，组织全县县直部门和乡镇街道开展了权责清单动态调整工作。

